

Előterjesztő:	Menyhárt Károly polgármester
Véleményezi:	Gazdasági Bizottság
Készítette:	Nagy Dezső mezőőr
Döntéshozatal:	Nyílt szavazás egyszerű többség

**LÉTAVÉRTES VÁROSI ÖNKORMÁNYZAT
POLGÁRMESTERÉTŐL**

**ELŐTERJESZTÉS
LÉTAVÉRTES VÁROSI ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ TESTÜLETÉNEK
2019. JÚNIUS 27-ÉN MEGTARTÁSRA KERÜLŐ ÜLÉSÉRE**

Beszámoló a Mezőőrök 2018. évben végzett munkájáról

A Képviselő-testület **24/2012.(II. 28.) Öh. sz.** határozatával elfogadta a mezőőri szolgálatának működésének kiterjesztését a külterületi ingatlanokra. Az addig 2 fővel – a zártkertben - működő rendszer igényelte azt, hogy a szolgálat létszáma bővítésre kerüljön. A korábban 4 fős létszám sajnálatos betegségek miatt folyamatosan csökkent, amit igyekeztünk pótolni, legutóbb 2018. augusztusától lépett új kolléga a rendszerbe.

A működéshez szükséges alapvető eszközöket, a tanfolyamok elvégzését a fenntartó önkormányzat szükség szerint biztosítja számukra. A formaruhákat a munkaruha szabályzat szerint – a típusokra előírt kihordási idővel – évente vásárolhatják meg. A Magyar Állam - mint mindig - 50 %-os támogatást biztosít a feladatellátásra. Ez az összeg nem haladhatja meg a bruttó 90.000.-Ft/fő/hó mértéket. A szolgálat tagjai a 29/1998. (IV.3.) Fm. rendelet alapján végzik a tevékenységüket.

A kezdeti időszakokban az év majd minden szakában rendszeresek voltak a külterületen, illetve zártkertben elkövetett tulajdon elleni cselekmények. Akkortájt a mezei lopások a műszaki cikkektől, a nagy mennyiségű primőr zöldségeken át a tormáig, illetve a téli időszakban még a nagy területű erdőréssz is érintett volt mindezzel. Az azóta eltelt időszakban több olyan dolog történt, ami egyre több sikerrel megpróbált gátat szabni ennek a folyamatnak. A Rendőrség, Határőrség, Polgárőrség és Lovasjárőr Szolgálat munkatársai együttműködése és a Mezőőri Szolgálattal való közös, rendszeres feladatellátás erősítette a lakossági kapcsolatok javulását és a jelzőrendszer ilyen irányú hatékonyságát is. A 2018. január elsejétől megalakított új szolgáltatás a Közterület-felügyelet tovább erősítette ezt a folyamatot. A kollegák által az első időszakban mind a kül-, mind a belterületen tartott közös járőrözésekkel megismerték a feladatellátás helyszíneit. Főként azokat a neuralgikus pontokat, ahol az illegális hulladéklerakás rendszeressége a vadkamerák elhelyezését indokolta. Ezek segítségével a kül- és belterületeken is több elkövető került felderítésre, és mindegyiküket eljárás alá vonták. A pénzbírságok a közterület-felügyelet által és a külterületi helyszínen a rendőrség által egyfajta visszatartó hatást produkált. A hulladékkal kapcsolatos intézkedések sorát segítette és az illegális elhelyezést gátolta az új típusú (két helyszínes) lomtalanítás megszervezése. A munkaidőben, illetve nyitva tartási történő lerakás biztosítása és a helyszínek bekamerázása azt eredményezte, hogy az AKSD ennek keretében többszörösét szállította el egy hét alatt, mint eddig bármikor. Ezt a rendszert fogjuk követni a későbbiekben is. A szolgálatok a helyszínek éjszakai felügyelésébe is be lettek vonva. Mindezekkel együtt a mutathatják a napi tapasztalatok azt, hogy a tulajdon elleni cselekmények alábbhagytak, egyesek teljesen meg is szűntek és egyszerűbb problémákra kell reagálni az e területen ténykedőknek.

A 2018. év vonatkozásában felsorolás szintjén az alábbi tapasztalatokról adhatok számot:

- Primőr zöldséglopásokat az idén nem tapasztaltunk.
- Folytatódott a vértesi részen a szilárd burkolatú dűlő utak karbantartása kátyúzással, a Létai részen tárcsázással próbáltunk a dűlő utak helyreállításában előre lépni. A vértesi részen a Rákóczi utca végén vállalkozó idén is vállalt ebből részt. A dűlőutak helyreállításában a zártkerti és a külterületi részeken egyaránt megpróbáltuk a gréderezéssel való karbantartást. A munkálatokat az érintettek elfogadták, ezért rendszeresebb, gyakrabban és intenzívebben kell ezt a feladatot végezni.
- A saját tulajdonú – kimért – dűlőutak nem használt részeinek további hasznosítására szükséges intézkedni, mert a karbantartások jelentős energiát emésztenek fel. Ennek a változatát mielőbb szükséges meghatározni. Mindaddig a 2016. évi dűlőút kiméréseknek megfelelően – az elhelyezett betonoszlopok irányai alapján -- az útrészek karbantartását, helyreállítását folyamatosan szükséges végezni.
- Parlagfű irtásra rendszeresen felhívjuk a figyelmét minden tulajdonosnak.
- A MOL megbízásából az OGD Kft. munkatársai a pocsaji út bal oldalán dűlőút alapkövezését és kutatófúrás helyének kövel való burkolását a korábbi években elvégezték, annak felszámolása a MOL-os gyakorlatnak megfelelően még nem történt meg.
- A dűlő utakkal összefüggésben tapasztaljuk, hogy néhány gazda minden eső után késztetést érez arra, hogy a csapadék mennyiségét a föld területénél is ellenőrizze (traktorral, terepjáróval meglehetősen mély nyomvályút hagyva maga után, ami egész szezomban megmarad. A személyes felszólítások eredménytelenek, az útügyi bírság lehetőségét kell megteremteni a beinduló közterület-felügyelet által. Ezt a Létavértesi Hírekben folyamatosan jelezni kell.
- Fakitermelésnél tapasztaltuk, hogy pár tulajdonos és fakitermelő tőkézésre és gallyszedésre még mindig adott biankó engedélyt. Csak a Halápi Erdészet ad napra pontosan és órára meghatározott hozzájárulást. Volt olyan fogatos, akinek más megbízó esetén több hétre volt előre papírja. Ez ilyen formában nem elfogadható, így a felszólításokat minden esetben megtettük az engedélyt ily módon kiadó részére.
- Illegális hulladék elhelyezését továbbra is tapasztaltuk. Főbb gócpontok: Bánki úton a Gebár-hegyi bejáratnál, szennyvíztelepnél, régi futballpálya területén, a Rákóczi utca végén és az új napelem parknál. Az elhelyezett kamerák (öt darab) ebben sokat segítettek és idén már ez a mennyiség érezhetően kevesebb. 2018. évben több alkalommal kerültek elszállításra.
- A járőrözések alkalmával néhány esetben tapasztaltunk tormaállózást engedéllyel.
- Eszközbeszerzésnél a lőfegyver, illetve távcső igénynek az önkormányzat eleget tett, azzal mindenki rendelkezik.
- A lovas járőrökkel rendszeres kapcsolatot tartunk.
- Havi egyeztetés után, heti egy alkalommal a lovasokon kívül a járőrözés a határrendészettel, illetve a rendőrökkel az általuk meghatározott időpontban és járművel működik 4 óra időtartamban. Amennyiben pályázat lesz kiírva, igénybe kell venni és egy terepjárót be kell szerezni a Szolgálatnak.
- Segítettük 2018. évi városnap biztosítását és a Szüreti Sokadalom idejére kihelyezett eszközeink őrzését

- A Városi Önkormányzat által az AKSD-vel kötött szerződés alapján kialakított zöldhulladék lerakó üzembe helyezését követően engedély nélküli gally, lomb, egyéb elhelyezést elvértve tapasztaltunk.
- Időnként a település kivezető és központi részein elhelyezett kamerák is segítenek a munkánkban, melyről a Rendőrség munkatársai tudnak adatot letölteni. Ezek korszerűsítését és karbantartását az önkormányzat végzi. 2018-ban is kerültek felhelyezésre modernebb eszközök.
- A zártkertek biztonságának teljesebbé tétele érdekében a Szőlősgazdák Egyesületének vezetésével, tagjaival, és más gazdákkal is rendszeres kapcsolatban állunk. Jelzéseikre intézkedünk.
- A folyamatos figyelmeztetések ellenére még mindig előfordul, hogy őrizetlenül hagyott szivattyúkkal találkozunk. A Létavértesi Hírekben folyamatosan szükséges a figyelemfelhívást e tekintetben is megtenni.

LÉTAVÉRTES VÁROSI ÖNKORMÁNYZAT
mezőőri szolgálat

BEVÉTEL	2018. teljesítés	2019. terv	teljesítés 06.17-én	teljesítés %-a
<i>igényelhető normatív tám. 50 %, de max. Fő/hó</i>	90.000,-Ft	90.000,- Ft	90.000,- Ft	
állami támogatás	3 845 000	4 230 000	1 800 000	42,55
mezőőri járulék	6 283 022	7 000 000	5 365 824	76,65
telefon szla térítés	34 820	20 000	0	0,00
bevétel összesen:	10 162 842	11 250 000	7 165 824	63,70

KIADÁS	2018. teljesítés	2019. terv	teljesítés 06.17-én	teljesítés %-a
személyi juttatás	5 888 838	8 972 000	3 156 699	35,18
munkaadói járulék	1 329 822	1 779 000	485 944	27,32
dologi kiadások	1 395 907	1 161 000	437 627	37,69
beruházások	50 640	0	203 200	-
kiadás összesen:	8 665 207	11 912 000	4 283 470	35,96

Különbözet:	1 497 635	-662 000	2 882 354	
--------------------	------------------	-----------------	------------------	--

Össességében megállapítható, hogy a Mezőőrök az elvárásoknak megfelelően végzik munkájukat. A polgármesterrel heti, illetve havi időszakonként történt megbeszélés időnként a rendészeti szervek részvételével együtt. Ekkor történik a rendszeresen vezetett mezőőri naplók ellenőrzése és záradékolása is.

Kérem a Képviselő-testületet a beszámolóm megtárgyalására és elfogadására.

.../2019.(VI.27.) Öh. számú határozat

A Képviselő-testület

***A Mezőőrök 2018. évben* végzett munkájáról szóló
beszámolót elfogadja.**

Felelős: Menyhárt Károly polgármester

Határidő: azonnal

Tisztelettel köszönöm a szolgálat tagjai nevében!

Nagy Dezső sk.
mezőőr

